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VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DELL’ASSEMBLEA

N. 34    del registro                                                   data     22-06-2015

COPIA
OGGETTO: NOMINA COMPONENTI DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

L’anno  duemilaquindici  il giorno  ventidue del mese di giugno alle ore 18:30 presso la sede dell’ Unione di
Comuni “Meilogu”, in via E. Berlinguer s.n., convocata nei modi di legge, si è riunita l’Assemblea dei
Sindaci dell’Unione,  in sessione Straordinaria ed in Seconda convocazione in seduta Pubblica, con la
presenza dei signori:

Masia Salvatore -   Cheremule P
Marras Roberto - Bessude P
Marras Tonino - Bonnanaro P
Senes Gian Mario - Bonorva P
Sassu Mario - Siligo P
Soro Mariano - Pozzomaggiore P
Soletta Gianfranco - Thiesi P
Uras Maria Antonietta - Giave P
Sassu Sabrina - Cossoine P
Sotgiu Stefano - Semestene P
Uras Giovanni Maria - Torralba P
Arru Silvano - Borutta P
Tola Daniela - Banari P

Totale presenti  n°  13
Totale assenti n°   0.
Gli assenti sono giustificati

Partecipa alla seduta il Il Segretario  Tomasina Manconi con funzioni consultive, referenti e di assistenza
giuridico-amministrativa.

Il Presidente,  constatata la legalità dell’adunanza per il numero degli intervenuti, la dichiara aperta ed
illustra analiticamente l’argomento in oggetto
_______________________________________________________________________________________

L’ASSEMBLEA



In prosecuzione di seduta, il Presidente Masia precisa che il C.d.A. si riunisce per l’esame delle
questioni tecniche, ma che non succederà mai che il  C.d.A agisca all’insaputa dell’assemblea,
in quanto i sindaci saranno sempre chiamati a dire la loro; precisa che per il C.d.A. serve
particolare disponibilità, in quando in passato troppe sedute sono state rinviate per la non
disponibilità dei sindaci; per la nomina dei componenti condivide il criterio secondo il quale
deve esserci rotazione dei comuni e la garanzia della quota rosa; chiede ai sindaci che non
fossero disponibili per la candidatura di palesarlo subito così da accelerare le operazioni
elettorali;

Sindaco di Bonorva: consiglia di evitare la discussione di tipo personale, ma di concentrare il
ragionamento sul funzionamento del C.d.A, che sarà diverso rispetto al passato in un’unione
che avrà compiti e funzioni ben diverse; con riferimento alla composizione del C.d.A. ritiene
opportuno un ricambio in termini di rappresentanza dei comuni, per consentire a tutti i
comuni di ruotare;

Sindaco Semestene: condivide il pensiero del sindaco di Bonorva, in quanto nel  C.d.A deve
esserci ricambio; aggiunge che lui è già stato in C.d.A e che non è interessato a ricoprire
nuovamente l’incarico per consentire a chi non ne ha fatto parte di fare l’esperienza come
componente di  C.d.A;

Sindaco di Torralba: presenta ufficialmente la candidatura perché il comune di Torralba non è
mai stato rappresentato in C.d.A in otto anni e perché ha tempo a disposizione per poter
partecipare alle sedute;

Sindaco di Bessude: avanza la propria candidatura perché il comune non ha fatto parte del
C.d.A e perché anche lui ha tempo a disposizione;

Sindaco di Thiesi: condivide l’impostazione sulla rotazione dei comuni all’interno del C.d.A e
sulla quota rosa; non avanza la propria candidatura;

Sindaco Pozzomaggiore: riferisce che se i comuni non rappresentati in passato in C.d.A non si
candidano, avanza la propria disponibilità;

Sindaco Siligo: considerato che il comune di Siligo ha già fatto parte del C.d.A, ritiene giusto
non candidarsi;

Presidente: ribadisce che per far parte del C.d.A. occorre la massima disponibilità per dar
gambe alla gestione associata di funzioni e servizi, per i quali è stato già avviato il
procedimento; ricorda in modo particolare la raccolta differenziata dei rifiuti, la polizia
municipale, la protezione civile, il polo catastale, il trasporto;

Sindaco Bonnanaro: condivide il criterio della rotazione all’interno del C.d.A., osservando che
in cinque anni tutti i sindaci avranno la possibilità di fare questo tipo di esperienza; propone
che all’interno del C.d.A ci sia un sindaco di esperienza come il sindaco di Borutta; si
complimenta poi con il Presidente perché ha avuto modo di conoscere le attività portate
avanti;

Sindaco di Borutta: riferisce di essere all’ultimo anno di mandato e che vorrebbe fare
l’esperienza di far parte del C.d.A; auspica che l’unione possa avvicinarsi il più possibile
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all’unione e ritiene che il criterio della rotazione possa consentire a tutti i comuni di essere
rappresentati in C.d.A;

Sindaco di Pozzomaggiore: ritira la propria candidatura;

Presidente; per il sindaco di Giave valgono le dichiarazioni di cui al precedente punto all’o.d.g.;

Uditi gli interventi,

L’ASSEMBLEA

PREMESSO che con atto costitutivo n. 209 del 07/05/2008 i Comuni di Banari, Bessude,
Bonorva, Borutta, Cheremule, Cossoine, Giave, Pozzomaggiore, Semestene, Siligo, Thiesi e
Torralba, hanno costituito l’Unione dei Comuni, denominata “Meilogu”, ai sensi e per gli effetti
dell’art. 32, comma 1 del Testo Unico n. 267 del 18/08/2000 e Legge Regionale n. 12 del
02/08/2005;

CONSIDERATO che in data 31 Maggio 2015 si è svolto il turno elettorale delle elezioni
amministrative;

PRESO ATTO che i comuni di Bessude, Bonnanaro, Cossoine, Giave, Pozzomaggiore, Siligo e
Thiesi sono andati ad elezioni in data 31 Maggio 2015;

RILEVATO che si rende necessario procedere alla nomina del Presidente dell’Unione dei
comuni del Meilogu;

ATTESO che l’art. 10 dello statuto dell’Unione dei comuni del Meilogu, come modificato con
delibera dell’Assemblea  n. 3 del 22.03.2011, prevede testualmente:
1. Il Consiglio di Amministrazione è eletto dall'Assemblea al suo interno. Esso è formato da
non più di quattro elementi oltre il Presidente.

VISTE le leggi nn. 135/2012 e 56/2014;

VISTE le Leggi regionali nn.  12/2005, e s.m. e i. e 7/2014;

VISTO il DLGS. 267/2000 s.m. e i. ;

VISTO e preso atto del parere favorevole, espresso ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 49 del
D.Lgs. 267/2000, dal Responsabile dell’Ufficio Tecnico e dal Responsabile del Servizio
Amministrativo in data 12.05.2015;

RILEVATO che il presente provvedimento, trattandosi di atto di mero indirizzo politico, per la
sua natura, non è soggetto al parere di regolarità contabile, attestante la copertura finanziaria;

RITENUTA la propria competenza ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. 267/2000;

Assumono la funzione di scrutatori i Sindaci:
Mariano Soro (sindaco di Pozzomaggiore); Sabrina Sassu (sindaco di Cossoine)
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Distribuite ai Sindaci presenti all’Assemblea per la votazione a scrutinio segreto;
Presenti e votanti n. 13 sindaci
 schede bianche n. // schede nulle n. //
Hanno riportato n. voti:
URAS Giovanni Maria (sindaco di Torralba): 13;1.

ARRU Silvano (sindaco di Borutta): 122.

MARRAS Roberto (sindaco di Bessude): 11;3.

SASSU Sabrina  (sindaco di Cossoine): 8;4.

URAS Maria Antonietta (sindaco di Giave): 8;5.

Presidente: considerato che il sindaco di Giave e il sindaco di Cossoine hanno riportato lo
stesso numero di voti e che lo Statuto nulla prevede in proposito, si rende necessario
l’adozione di un criterio per l’elezione in caso di parità di voti;

Sindaco di Bonorva: propone di ripetere la votazione solo tra i candidati che hanno riportato
pari voti;

Presidente: ricorda che nel precedente caso di parità di voti riportati dai candidati, uno dei
due sindaci aveva rinunciato all’incarico; chiede all’assemblea di esprimersi su quale criterio
adottare per la preferenza, se il criterio del candidato più anziano, del candidato più giovane o
se  ripetere la votazione solo per la quota rosa;

All’unanimità di voti, espressi nelle forme di legge,

D E L I B E R A

ripetere la votazione solo per la “quota rosa”1.

Assumono la funzione di scrutatori i Sindaci:
Mariano Soro (sindaco di Pozzomaggiore); Sabrina Sassu (sindaco di Cossoine)

Distribuite ai Sindaci presenti all’Assemblea per la votazione a scrutinio segreto;
Presenti e votanti n. 13 sindaci
 schede bianche n. // schede nulle n. //
Hanno riportato n. voti:
SASSU Sabrina  (sindaco di Cossoine): 8;
URAS Maria Antonietta (sindaco di Giave): 5;

Udito Il Presidente in carica proclamare l’esito della votazione;

D E L I B E R A

di eleggere componenti del Consiglio d’amministrazione dell’Unione dei comuni del1.
Meilogu, i seguenti Sindaci:

URAS Giovanni Maria (sindaco di Torralba): 13;I.

ARRU Silvano (sindaco di Borutta): 12II.
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MARRAS Roberto (sindaco di Bessude): 11;III.

SASSU Sabrina  (sindaco di Cossoine): 8, in seconda votazione;IV.

Con voti unanimi espressi nelle forme di legge , altresì

D E L I B E R A

Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma
4 del D.L.gs. n. 267/2000.
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Letto ed approvato il presente verbale viene come appresso sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO
F.to Masia Salvatore F.to  Tomasina Manconi

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE
IL SEGRETARIO ATTESTA
che la presente deliberazione:

E’ stata affissa all’albo pretorio dell’Unione per quindici giorni consecutivi dal  26-06-2015   ai1)

sensi dell’ art. 124  comma 1, del T.U. 18.08.2000 n.267 .

IL SEGRETARIO
F.to  Tomasina Manconi

ESECUTIVITA’

Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva in data odierna perché dichiarata immediatamenteo
esecutiva.

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data  ____22-06-2015____ per decorso termine  dio
giorni 10 dalla pubblicazione ai sensi dell’art.134 della legge 267/2000.

IL SEGRETARIO
F.to  Tomasina Manconi

Bonorva addì  26-06-2015
PARERI

Ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. n.267/2000 i sottoscritti esprimono :

E’ copia conforme al suo originale
IL SEGRETARIO
 Tomasina Manconi
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